PAGE  
12
Preguntas de exámenes Tema 3 Procedimientos Básicos del Condicionamiento pavloviano (Clásico)


	Pág
	Sol.
	APRENDIZAJE 1ª P.P. TEMA 3
	EXAMEN

	49
	C
	En un procedimiento de CC excitatorio, podemos utilizar E incondicionados:

a) Apetitivos

b) Aversivos

c) A y B son correctas
	01-A-30

	49
	C
	Señale la alternativa correcta con respecto al automoldeamiento:

a) Puede ser tanto excitatorio como inhibitorio

b) Puede ser tanto apetitivo como aversivo

c) A y B son correctas
	01-S-A-21

	49
	B
	Sabemos que el automoldeamiento es un procedimiento de condicionamiento apetitivo porque:

a) La relación entre el EC y el EI es de tipo excitatorio

b) El EI que se utiliza es apetitivo

c) El EC que se utiliza es apetitivo
	02-A-13

Libro-21

	49
	B
	En una sesión de un experimento de automoldeamiento la paloma permaneció 8 minutos en el lado donde se encontraba la tecla iluminada que se emparejaba con la comida y 4 minutos en el lado opuesto. La razón aproximación –alejamiento fue:

a) 8 / 4


b) 8 / 8 + 4

c) 4 / 4 + 8
	02-S-A-3

	49
	A
	En el procedimiento del automoldeamiento en el que se empareja una tecla iluminada, bien con comida o bien con agua, puede afirmarse que la naturaleza del EI:

a) Influye en el tipo de RC que se ejecuta de manera que la RC se asemeja a la RI

b) Es una variable que no afecta de manera importante al condicionamiento

c) Influye en el tipo de RC que se ejecuta de manera que la RC presenta una morfología cualitativamente distinta
	02-S-A-14

	49
	B
	Un experimento de automoldeamiento se realiza en una caja con dos compartimentos (A y B). La tecla iluminada se encuentra en el compartimento A y no se empareja con comida. La variable dependiente es la razón de aproximación, que se calcula dividiendo el tiempo de permanencia en el compartimento A por el tiempo total en el aparato. Si la paloma permanece el 50% del tiempo en cada compartimento, la razón de aproximación será:


a) Superior a 0`5
b) Igual a 0’5

c) Inferior a 0`5
	03-C-29

	49
	C
	El condicionamiento excitatorio es aquel en el que el EC va seguido de: 

a) Un EI apetitivo

b) Un EI aversivo

c) Ambas respuestas son correctas
	03-S-A-1

	49
	B
	En el automoldeamiento de la paloma:

a) El picoteo en la tecla iluminada produce la aparición de la comida

b) Tiene lugar un condicionamiento excitatorio o inhibitorio apetitivo

c) La tecla iluminada provoca la respuesta incondicionada de picoteo
	04-A-1

	50
	B
	En la técnica del automoldeamiento:

a) la comida se suministra exclusivamente en los ensayos en que la paloma picotea la tecla

b) se observan distintas Respuestas Condicionadas (RCs) como el picoteo a la tecla iluminada y la aproximación a dicha tecla

c) las alternativas A y B son correctas
	03-A-12

	51
	C
	El condicionamiento inhibitorio será máximo cuando p(EI/EC) sea igual a ...................... y p(EI/ no EC) sea igual a ..............

a) 1:1; 2:0
b) 1:0,5; 2:0,5

c) 1:0;  2:1
	02-A-20

Libro-12

	51
	C
	Si P(EI/EC) es igual a 0,7 pero desconocemos el valor de P(EI/no EC)

a) podemos afirmar que el EC será de tipo excitatorio

b) podemos afirmar que el EC será de tipo inhibitorio

c) A y B son incorrectas
	02-D-19

Libro-11

	51
	A
	Una Razón de Supresión igual a 0 ante el EC indica:

a) Supresión total de la respuesta

b) Supresión parcial

c) Ausencia de supresión
	02-S-A-8

	51
	B
	En un experimento de Rescorla (1968) se mantuvo constante la P(EI/EC) en 0`4 y se manipuló la P(EI/NoEC) con valores de 0 a 4. Los resultados indicaron un ____condicionamiento cuando la P(EI/NoEC) tenía un valor de ____:

a) mínimo; 0.

b)  máximo; 0´4.

c)  máximo; 0.
	03-S-A-5

	51
	B
	En el experimento de Rescorla mencionado en la pregunta 5:

A) Se demuestra la importancia de la contigüidad en el aprendizaje.

B) Aporta pruebas a favor de la teoría de la contingencia en la que la contigüidad no es condición suficiente para que se de el condicionamiento.

C) Aporta pruebas a favor de la teoría de la contingencia en la que la contigüidad no es condición necesaria para que se de condicionamiento
	03-S-A-6

	51
	C
	La figura 1 expresa los resultados de un experimento en el que se varió la intensidad del EC (0, 30, 45, 65 y 100 voltios)en distintos grupos de ratas. Se utilizó la técnica de la Respuesta Emocional Condicionada emparejando cada EC con la descarga en los distintos grupos. Responda a la alternativa correcta: la variable dependiente es ....... y la variable independiente es ..........:(04-A-12) y (04-B-12)

a) La razón de supresión; el número de bloques de ensayos

b) La intensidad del EC; la intensidad del EI

c) La razón de supresión; la intensidad del EC
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	04-A-12

	51
	A
	¿En cuál de los grupos de la figura 1 el condicionamiento fue superior?:

a) En el grupo 100

b) En el grupo 30 

c) En el grupo 0
	04-A-13

	51
	C
	Suponiendo que la figura 1 expresase los resultados de un experimento realizado con la técnica de la Respuesta Emocional Condiocionada (REC) identifique los dos grupos (G) que muestran un nivel superior de condicionamiento: (04-D-9)

a) G1 y G3 

b) G1 y G2

c) G2 y G4
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	04-D-9

	52
	C
	Si en el procedimiento de REC un sujeto presiona la palanca 50 veces durante presentación de un EC de 30 seg, y 100 veces durante los 30 seg inmediatamente anteriores a la presentación de dicho EC, la razón de la REC será de ........................ y por tanto consideraremos que ......... se ha producido condicionamiento clásico

a) 0,33

no

b) 150

sí

c) 0,33

sí
	01-C-28

	52
	C
	Si sabemos que la Razón de la REC fue de 0,2 y que en el periodo A (sin el EC) el sujeto dio 40 respuestas ¿cuantas dio en el periodo B (con el EC)?

a) 50

b) 20 

c) 10
	01-S-A-22

	52
	C
	Si sabemos que una rata en un procedimiento de Supresión Condicionada (REC) respondió 7 veces a la palanca durante periodo en que estuvo EC presente (periodo B), y que la razón de supresión fue 0.14, ¿cuántas respuestas dio a la palanca en el periodo A?

a) 7

b) 21


c) 43
	02-A-15

Libro-4

	52
	C
	Los resultados del gráfico corresponden al ensayo de prueba de un experimento de Supresión Condicionada (Respuesta Emocional Condicionada). Elija la alternativa correcta:

0’5                                           a) No se observa condicionamiento en 

0’4                                                ninguno de los dos grupos

0’3                                            b) Se observa condicionamiento

0’2                                                 exclusivamente en el grupo X

0’1                                            c) Se observa condicionamiento

0                                                    exclusivamente en el grupo Y

         X               Y
	02-D-4

Libro-1

	52
	A
	La razón de supresión se calcula a partir de la fórmula ......... donde A es el nº de R dadas ........ EC y B es el nº de R dadas ........... EC

a) B/A+B
; antes del; después del

b) A/A+B; antes del; durante el

c) B/A+B; durante el; antes del
	03-C-15

	52
	A
	Consideremos exclusivamente los ensayos 1 a 5 de la figura 1. Si la variable dependiente (Y) fuera la razón de supresión (REC), variando el rango de 0’5 a 0, ¿de qué fase del condicionamiento se trata y cuál sería el resultado en el ensayo 5?:               Figura 1                                             a) Adquisición y el sujeto en el ensayo 5

0,5       ●                                                 presentaría condicionamiento

0,4           ●                     ●                  b) Adquisición y el sujeto en el ensayo 5

0,3                                                            presentaría ausencia de condicionamiento

0,2                 ●                                    c) Adquisición y el sujeto en el ensayo 5

0,1                         ●                                 presentaría ausencia de condicionamiento

0                                  ●             

            1    2    3    4    5                  Ensayos
	03-C-4

	53
	C
	Cuando se administra un nuevo E junto con el EC durante la fase de extinción, esto provoca que el Sujeto ejecute la R inmediatamente, estamos en un caso de:

a) Recuperación espontánea

b) Renovación de la RC

c) Desinhibición
	01-S-A-23

	53
	C
	La desinhibición es un fenómeno

a) Que demuestra que la extinción de la RC es irreversible

b) Según la cual la presentación del EI de la fase de condicionamiento durante la extinción produce la recuperación de la RC

c) En el que se interrumpe la inhibición de la RC mediante presentación de un E nuevo junto con EC en fase de extinción
	03-A-16

	54
	C
	Cuál de las siguientes asociaciones sería más correcta:

a) E nuevo – Renovación de la RC

b) Contexto – Desinhibición

c) Tiempo – Recuperación espontánea
	02-A-17

Libro-7

	54
	A
	Supongamos que la variable dependiente de la figura 1 fuera la tasa de picoteo ante una tecla iluminada (EC). Los ensayos 1 a 5 son ensayos consecutivos de un determinado procedimiento y el ensayo 6 un ensayo de prueba presentado 24 horas más después de concluido el procedimiento. Elija la alternativa correcta. se trata de la fase ...(1)... y el fenómeno que explica el incremento de respuesta se denomina ..(2)..:

a) extinción; recuperación espontánea

b) adquisición; desinhibición

c) extinción; renovación

                   ●

                         ●                             ●

                                 ●

                                       ●

                                               ●

                   1    2     3     4      5        6         Ensayos
	03-C-3

	54
	B
	La recuperación espontánea es un fenómeno:

a) Que se produce cuando la adquisición y extinción se realizan en contextos distintos

b) Que demuestra que la extinción es un proceso en el que se inhibe la RC, no desaparece la asociación subyacente

c) Ambas respuestas son correctas
	04-D-17

	55
	C
	El fenómeno por el cual una RC se restablece después de la extinción si ésta tiene lugar en un contexto distinto al utilizado para la adquisición, recibe el nombre de:

a) Ensombrecimiento de la RC

b) Desbloqueo de la RC

c) Renovación de la RC
	01-A-29

	55
	B
	La renovación de la RC se observa:

a) Cuando adquisición, extinción y prueba se realizan en contexto A

b) Cuando adquisición y prueba se realizan en contexto A y la extinción en contexto B

c) Cuando adquisición y extinción en contexto A y la prueba en contexto B
	02-A-12

Libro-3

	55
	B
	En cuál de las siguientes situaciones se observa renovación en la fase de prueba:

Adquisición

Extinción

Prueba

a)

Contexto A

Contexto B

Contexto B

b)

Contexto A

Contexto B

Contexto A

c)

Contexto A

Contexto B

Contexto C


	02-S-A-4

	55
	B
	En un experimento de supresión condicionada los sujetos reciben en la fase de adquisición exposiciones a un tono seguido de descarga. En la fase de extinción se presenta el tono en ausencia de descarga. Si se realiza la prueba del tono tras un intervalo de 24 horas:

a) Se obtiene un valor cercano a 0 porque ha habido una renovación de la RC

b) Se obtiene un valor cercano a 0 porque ha habido una recuperación espontánea de la RC

c) Se obtiene un valor cercano a 0’5 porque ha habido una recuperación espontánea de la RC
	03-S-A-10

	55
	A
	Se observa renovación de la RC cuando se empareja un EC con un EI en el contexto A, el EC se somete a extinción en el contexto B y la prueba se realiza:

a) En el contexto A

b) En el contexto B

c) En el contexto C
	04-A-16

	55
	B
	La presentación de un nuevo estímulo junto con el EC en la fase de extinción:

a) Se denomina renovación de la RC

b) Reestablece la respuesta condicionada

c) Ambas respuestas son correctas
	04-D-6

	55
	C
	La preexposición del EC produce un pobre condicionamiento posterior de ese EC. Este efecto se atenúa si:

a) Se añade un nuevo estímulo a continuación del EC durante la preexposición

b) La preexposición y el entrenamiento tienen lugar en contextos distintos

c) Ambas respuestas son correctas
	04-D-25

	56
	B
	Si durante la fase de extinción presentamos un E nuevo junto al EC y observamos que ....................la RC, es que estamos ante un fenómeno denominado.................:

a) No se da; desinhibición

b) Se da; desinhibición

c) Se da; inhibición
	02-D-16

Libro-5

	57
	A
	Señale la afirmación correcta. Un EC inhibitorio para convertirse en un EC excitatorio requiere:

a) más entrenamiento excitatorio que una clave neutra

b) menos entrenamiento excitatorio que una clave neutra

c) el mismo entrenamiento que una clave neutra
	01-C-3

	57
	C
	En un procedimiento de condicionamiento clásico inhibitorio, podemos utilizar E incondicionados

a) aversivos

b) apetitivos

c) A y B son correctas
	01-C-27

	58
	A
	Cuando en la prueba de sumación comparamos el compuesto EC+/EC- con un compuesto en el que aparece el EC+ con un E que se ha presentado aleatoriamente respecto al EI observamos:

a) Menos supresión de conducta (mayor razón supresión) ante el EC+/EC-

b) Más supresión de conducta (menor razón supresión) ante el EC+/EC-

c) Una supresión de conducta equivalente ante ambos compuesto
	01-A-5

	58
	A
	La prueba de la conducta dirigida es una prueba .......... del condicionamiento inhibitorio

a) Directa

b) Indirecta

c) A y B son falsas


	01-A-28

	58
	B
	En la prueba de sumación,

a) Condicionamos inhibitoriamente un E y luego lo condicionamos excitatoriamente

b) Comparamos la RC producida ante el compuesto EC+/EC- con la producida por EC+ en solitario

c) Comparamos R producida por el EC+ con la producida por el EI
	01-S-A-24

	58
	B
	La gráfica expresa los resultados de la prueba de sumación con la técnica de REC (Respuesta Emocional Condicionada o Supresión Condicionada). Identifique los estímulos que deben ponerse a prueba:

a) X: EC+; Y: EC-                            

b) X: EC+/EC-; Y: EC-                     

c) X: EC+/EC-; Y: EC+                    

                                                                                    X                Y
	02-A-25

Libro-14

	58
	C
	Sobre la medida de la inhibición condicionada, podemos decir que

a) no existe ninguna medida directa

b) la prueba de sumación y la del alejamiento físico son pruebas indirectas

c) A y B son incorrectas
	02-D-12

	58
	A
	Uno de los grupos de ratas del experimento de Hammond recibió dos tipos de ensayos: un tono emparejado con una descarga y una luz con la ausencia de descarga. En la fase de prueba se presentaron conjuntamente el tono y la luz. La pruebe a la que fueron sometidos se denomina:

a) Prueba de sumación

b) Prueba de retraso

c) Prueba de bloqueo
	03-A-17

	58
	C
	Qué resultado debería esperarse en la prueba del experimento de la pregunta 17: la razón de supresión ante el compuesto luz/tono sería

a) Equivalente a la razón de supresión observada durante el entrenamiento ante tono

b) Inferior a la razón de supresión observada durante entrenamiento ante tono

c) Superior a la razón de supresión observada durante el entrenamiento ante el tono
	03-A-19

	58
	C
	Seleccione el tipo de entrenamiento previo a la prueba de sumación, en la que se presentan el EC1 y el EC2 conjuntamente:

a) El EC1 se somete a un procedimiento de bloqueo y el EC2 es un estímulo nuevo en la prueb que no ha recibido tratamiento

b) El EC1 se empareja con un EI aversivo y el EC2 con un EI apetitivo

c) El EC1 se empareja con el EI y el EC2 con la ausencia de EI
	03-C-8

	58
	C
	La prueba de la conducta dirigida:

a) Consiste en medir el alejamiento físico que produce un EI aversivo

b) Es una medida indirecta de la excitación condicionada

c) Es una medida directa de la inhibición condicionada
	03-S-A-3

	58
	C
	La figura 2 representa los resultados de la prueba de sumación es un procedimiento de condicionamiento inhibitorio diferencial. Se utilizó como EI una descarga eléctrica y se calculó como variable dependiente la razón de supresión. Elija la alternativa correcta: 

a) En el ensayo 1 se presentó el EC+ y en el ensayo 2 se presentó el EC-

b) En el ensayo 1 se presentó el EC+ y en el ensayo 2 se presentó el EC+/EC-

c) En el ensayo 1 se presentó el EC+/EC-y en el ensayo 2 se presentó el EC+

                              Figura 2




            Ensayo 1      Ensayo 2
	03-S-A-8

	58
	A
	Observe la figura 1 la gráfica que corresponde al grupo 30. la disminución progresiva refleja:

a) Adquisición en el condicionamiento excitatorio

b) Extinción en el condicionamiento excitatorio

c) Adquisición en el condicionamiento inhibitorio
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	04-A-14

	58
	B
	La prueba de sumación:

a) Utiliza un estímulo neutro junto con el EC inhibitorio para medir la inhibición condicionada

b) Constituye una medida indirecta de la inhibición condicionada

c) Constituye una medida directa de la inhibición condicionada
	04-D-5

	59
	B
	Un grupo de ratas se somete a un procedimiento que implica presentaciones explícitamente desemparejadas del EC y el EI. Seleccione la alternativa correcta:

a) P(EI/No EC) = P(EI/EC)

b) P(EI/No EC) > P(EI/EC)

c) P(EI/No EC) <  P(EI/EC)
	03-C-17

	59
	B
	En el grupo al que se refiere la pregunta 17 el EC es

a) Un estímulo neutro

b) Un EC inhibitorio

c) Un EC excitatorio
	03-C-18

	60
	A
	Dos grupos reciben mismo nº de emparejamientos EC1-EI descarga, y ensayos intercalados con un EC2. En el grupo 1 el EC2 se emparejó con ausencia de descarga, mientras que en el grupo 2 el EC2 se presentó de forma aleatoria respecto al EI. En la prueba de sumación EC1/EC2

a) El grupo 1 mostró menos supresión (mayor razón de supresión) que el grupo 2

b) El grupo 2 mostró menos supresión que el grupo 1

c) Los dos grupos no difirieron en la razón de supresión observada
	02-D-24

Libro-16

	61
	B
	La prueba del retraso del aprendizaje excitatorio viene a decir que se necesita ................. entrenamiento excitatorio para convertir un EC inhibitorio en excitatorio, que para convertir una clave neutra en EC excitatorio:


a) menos
b) más

c) igual
	02-A-18

Libro-8

	61
	B
	Observe el siguiente procedimiento:

Fase 1

Fase 2

Grupo experimental

EC+ emparejado con EI

EC+EC- emparejado con no EI

EC- emparejado con EI

Grupo de control

Sin tratamiento

EC emparejado con EI

El EC en la fase de prueba es el mismo en ambos grupos. ¿De qué procedimiento se trata?

a) Inhibición latente

b) Prueba de Retraso

c) Bloqueo
	02-S-A-7

	61
	A
	a) Qué tratamiento experimental durante la fase de preexposición produce un efecto de retraso en el condicionamiento del EC

b) Presentaciones no señaladas del EI

c) Colocación en aparato experimental

d) Emparejamientos de un EC distinto con el EI
	02-S-A-26

	61
	B
	En la figura 1 cuya variable independiente es la razón de supresión se muestra:

a) El retraso del condicionamiento del grupo experimental respecto al grupo control

b) Una buena adquisición del grupo experimental respecto al grupo de control

c) Un efecto de bloqueo del grupo experimental respecto al grupo de control
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	03-S-A-4

	61
	A
	En la prueba de retraso como medida indirecta del condicionamiento inhibitorio:

a) Se condiciona como EC excitatorio un EC que se ha condicionado previamente como inhibitorio

b) Se condiciona como EC inhibitorio un EC que se ha condicionado previamente como excitatorio

c) Se somete a extinción un EC que se ha condicionado previamente como inhibitorio
	04-A-15

	62
	A
	a) Cuál de los siguientes procedimientos de inhibición condicionada no comporta excitación colateral

b) Diferencial

c) Hacia atrás

d) Huella
	01-C-29

	62
	B
	a) Los procedimientos de condicionamiento inhibitorio que no comportan excitación colateral:

b) Condicional y hacia atrás

c) Diferencial y explícitamente desemparejado

d) Huella y diferencial
	02-A-19

Libro-10

	62
	C
	En un experimento se intercalan ensayos de Luz seguida de EI y ensayos Luz-Tono no seguidos de EI. Éste es un procedimiento de:

a) Modulación

b) Inhibición latente

c) Inhibición condicional
	04-A-30

	62
	C
	Observe la Tabla 2 ¿qué tipo de procedimiento se utilizó para producir condicionamiento inhibitorio ante la Luz?:

Tabla 2

Tratamiento
Prueba de retraso
Grupo Experimental

Tono-Descarga, LuzTono-no Descarga

¿ ?


	a) Procedimiento diferencial

b) Desemparejamiento explícito

c) Procedimiento condicional
	04-D-16

	63
	A
	Cuál de los siguientes procedimientos del C Inhibitorio comporta excitación colateral

a) Procedimiento de huella

b) Procedimientos diferencial

c) Procedimiento del desemparejamiento explícito
	01-A-6

	63
	B
	a) El procedimiento de C inhibitorio en que en algunos ensayos aparece EC excitatorio con el EI y en otros ensayos aparece el EC inhibitorio sin el EI recibe el nombre de:

b) Condicional

c) Diferencial

d) Hacia atrás
	01-S-A-25

	63
	A
	a) Con respecto al procedimiento diferencial del C inhibitorio, es cierto que

b) el EC excitatorio y el EC inhibitorio nunca aparecen juntos

c) el EC excitatorio y el EC inhibitorio aparecen juntos cuando no aparece el EI

d) el EI se presenta en cada ensayo antes que el EC inhibitorio
	02-D-17

Libro-9

	63
	B
	a) En el procedimiento diferencial para producir inhibición condicionada

b) P (EI /ECI) < P (EI / ECE)

c) P (EI /ECI) > P (EI / ECE)

d) P (EI /ECI) = P (EI / ECE)
	02-D-23

Libro-13

	63
	A
	La técnica de condicionamiento en la que el EC continúa hasta el momento en que se produce el EI, se denomina condicionamiento:

a) de huella

b) de demora

c) hacia atrás
	02-D-30

	63
	C
	En un experimento de inhibición diferencial:

a) Se presentan entremezclados ensayos ECA-EI y ensayos ECAECX-No EI

b) Se presentan en la primera fase ensayos ECA-EI y en la segunda fase ensayos ECX-No EI 

c) Se presentan entremezclados ensayos ECA-EI y ensayos ECX-No EI 
	03-A-18

	63
	A
	En el procedimiento de desemparejamiento explícito el EC es:

a) Inhibitorio

b) Excitatorio

c) Un estímulo neutro
	03-S-A-18

	65
	C
	La presentación sucesiva del EC+ ............... y la presentación sucesiva del EC- ................

a) produce extinción de la excitación condicionada / produce la extinción de la inhibición condicionada

b) no produce extinción de excitación condicionada / produce extinción de inhibición condicionada

c) produce extinción de excitación condicionada / no produce extinción de inhibición condicionada
	02-A-27

	66
	C
	a) El procedimiento adecuado para producir la extinción del Cond inhibitorio es

b) Presentación sucesiva del EC- aislado

c) Entrenamiento excitatorio del EC-

d) Presentación del EC- y el EI de forma aleatoria
	01-C-4

	67
	B
	De acuerdo con la Tª de la contingencia de Rescorla, el EC debería permanecer neutro:

a) Cuando P(EI/EC) = P(EI/No EC), sea cual sea el valor de esta probabilidad entre 0 y 1

b) Exclusivamente cuando P(EI/EC) = P(EI/No EC) =0`5

c) Siempre que P(EI/No EC) > P(EI/EC),


	01-C-8

	67
	C
	a) Qué tipo de entrenamiento produce extinción de propiedades inhibitorias del EC-

b) Presentaciones sucesivas del EC- sin el EI

c) Presentaciones sucesivas del EC+ sin el EI

d) Presentaciones aleatorias del EC- y el EI
	02-S-A-5

	67
	A
	a) En el experimento de Rescorla para poner a prueba la Tª de la contingencia, cuando p(EI/EC) = 0,4 y p(EI/ noEC)= 0,4

b) La tasa de presión de palanca en presencia del EC fue equivalente a la tasa de presión de palanca inmediatamente antes del EC

c) Se produjo supresión total de R de presión de palanca en presencia del EC

d) La tasa de presión de palanca disminuyó sustancialmente en presencia del EC respecto al periodo inmediatamente anterior al EC
	02-S-A-6

	67
	B
	Según la Tª de la contingencia de Rescorla la probabilidad del EI asociado al EC tiene que ser _____ que la probabilidad del EI en ausencia del EC para que se produzca condicionamiento ______:

a) menor; excitatorio


b)  mayor; excitatorio

c)  mayor; inhibitorio
	03-A-27

	67
	B
	Según la Tª de la contingencia un estímulo se condicionará inhibitoriamente siempre que:

a) P(EI/EC) > P(EI/No EC)

b) P(EI/EC) < P(EI/No EC)

c) P(EI/EC) = P(EI/No EC)
	03-S-A-30

	67
	B
	Cuando un EC predice la ausencia del EI

a) P(EI/EC) > P(EI/No EC)

b) P(EI/EC) < P(EI/No EC)

c) P(EI/EC) = P(EI/No EC)
	04-A-10

	67
	C
	En la fase 2 del procedimiento de la pregunta 10: presentaciones aleatorias del EC1, EI, identifique la contingencia EC-EI de acuerdo con la Tª de la contingencia de Rescorla: 

a) P(EI/EC) > P(EI/No EC)

b) P(EI/EC) < P(EI/No EC)

c) P(EI/EC) = P(EI/No EC)
	04-D-11

	67
	A
	De acuerdo con la Tªª de la contingencia cuando P(EI/EC) es igual a 0`4 y P(EI/No EC) es igual a 0, el EC es:

a) Excitatorio

b) Inhibitorio

c) No adquiere fuerza
	04-A-29

	68
	A
	a) Rescorla demostró que manteniendo constante la prob de descarga EI en presencia del EC, cuanto mayor era la prob de descargas no señaladas en los intervalos entre ensayos (p EI/no EC)

b) Mayor era la razón de supresión ante el EC

c) Menor era la razón de supresión ante el EC

d) Las dos son falsas, ya que p(EI/no EC) no afectó a la razón de supresión observada
	02-A-7

Libro-2

	68
	C
	a) Rescorla respaldó la teoría de la contingencia con un experimento en el que mantuvo constante para todos los grupos la probabilidad de descarga asociada con el EC. ¿Qué varió?

b) La probabilidad de recibir un EI comida en ausencia del EC

c) La probabilidad de que el EC se presentara sin ir seguido de descarga

d) La probabilidad de recibir descarga en ausencia del EC
	03-C-2

	69
	A
	El condicionamiento inhibitorio se produce cuando la prob de recibir EEII no señalados es........ que la prob de recibir EEII señalados.

a) mayor

b) menor

c) igual
	01-C-26

	69
	A
	a) En tres grupos de sujetos la probabilidad de recibir una descarga en presencia del EC es 0,4. La probabilidad de recibir descargas no señaladas es: 0,1 en grupo 1; 0,2 en grupo 2; 0,3 en grupo 3. ¿En qué grupo será menor la razón de supresión?

b) Grupo 1
b) Grupo 2

c) Grupo 3
	02-D—28

Libro-20

	69
	A
	Supongamos que comparamos dos grupos de sujetos en los que la probabilidad de recibir una descarga en presencia del EC es 0,5. El grupo 1 recibe además descargas no señaladas con una probabilidad de 0,5, mientras que el grupo 2 las recibe con una probabilidad de 0,1. Durante el curso del condicionamiento la razón de supresión:

a) Será superior en el grupo 1

b) Será superior en el grupo 2

c) Será idéntica en ambos grupos
	01-A-8

	70
	A
	En la pregunta anterior

a) El grupo 1 es un grupo de control verdaderamente aleatorio

b) El grupo 2 es un grupo de control verdaderamente aleatorio

c) Ninguno de los dos es un grupo de control verdaderamente aleatorio
	01-A-9

	71
	C
	a) De acuerdo con la Hº comparador de Miller: el efecto de la preexposición del EI se produce porque en la fase de preexposición

b) El contexto adquiere fuerza asociativa inhibitoria

c) El EC adquiere fuerza asociativa inhibitoria

d) El contexto adquiere fuerza asociativa excitatoria
	01-C-9

	71
	A
	a) De acuerdo con la Hº del comparador, la presentación de EI no señalados en el mismo contexto que los emparejamientos EC-EI

b) Aumenta la fuerza excitatoria de los EE de comparación y reduce la fuerza excitatoria del EC

c) Reduce la fuerza excitatoria de los EE de comparación y aumenta la fuerza excitatoria del EC

d) Aumenta la fuerza excitatoria de los EE de comparación y aumenta fuerza excitatoria del EC
	02-D-29

Libro-19

	71
	A
	Observe el siguiente procedimiento:

Fase 1
Fase 2

Fase 3

Preexposición EI en contexto

Contexto sin EI

EC-EI


	a) De acuerdo con la Hº del comparador:

b) La extinción del contexto en la fase 2 produce incremento de fuerza asociativa del EC en la fase de condicionamiento, reduciendo el efecto de preexposición al EI

c) El condicionamiento del contexto durante la fase 1 produce un incremento de la fuerza asociativa del EC en la fase de condicionamiento

d) La extinción del contexto en la fase 2 no produce efecto alguno sobre el condicionamiento del EC
	02-S-A-9

	71
	C
	a) Para poner a prueba la Hº del comparador en un experimento de preexposición del EI

b) Se somete al EC a un procedimiento de extinción después de la fase de adquisición

c) Se presenta un contexto distinto al de preexposición y adquisición en ambas fases

d) Se somete al contexto de preexposición a procedimiento de extinción después de la fase de preexposición
	02-A-30

Libro-18

	71
	C
	De acuerdo con la Hº del comparador, cómo puede reducirse la fuerza asociativa del contexto A

a) Exponiendo a los S al EI en otro contexto B

b) Exponiendo a los S al contexto B

c) Exponiendo a los S al contexto A sin EI


	01-A-10

	71
	A
	De acuerdo con la Hº del comparador, la adquisición y extinción de fuerza asociativa por las claves de comparación (contexto) se produce como consecuencia del tratamiento:

a) Fase 1: exposición a descargas no señaladas en el contexto

Fase 2: exposición al contexto sin descargas

b) Fase 1: exposición al contexto sin descargas; Fase 2: exposición a descargas no señaladas en contexto

c) Fase 1: exposición a descargas no señaladas en contexto

Fase 2: permanencia en jaula hogar
	03-C-28

	71
	C
	Según la hipótesis del comparador las asociaciones inhibitorias:

a) Siempre tienen menos fuerza que las excitatorias

b) Son más dependientes del contexto en que se forman que las excitatorias

c) No existen
	03-S-A-11

	71
	C
	Según la Hº del comparador de Miller, las asociaciones inhibitorias:

a) Juegan un papel importante en la ejecución de la RC por parte del sujeto

b) Se comparan con las asociaciones excitatorias a la hora de emitir la RC

c) No existen
	04-A-11

	72
	B
	Para estudiar el efecto de la preexposición del EI descarga en la fase de preexposición debemos presentar ............................ y en la fase de condicionamiento ..............................

a) emparejamientos EC- descarga;     descargas no señaladas

b) descargas no señaladas;       emparejamientos EC-descarga

c) presentaciones del EC;       emparejamientos EC-descarga
	03-A-13

	
	C
	Una de las alternativas de respuesta en la pregunta 13 corresponde al fenómeno Inhibición Latente. ¿Cuál de ellas es?

a) la alternativa A

b) la alternativa B

c) la alternativa C
	03-A-14

	72
	A
	El fenómeno de preexposición al EI:

a) No puede ser explicado por el modelo de Rescorla-Wagner

b) Es explicado por Rescorla-Wagner en los siguientes términos: las claves del contexto adquieren fuerza asociativa durante la preexposición al EI y bloquean el condicionamiento del EC en la fase 2

c) Es explicado por el modelo de Rescorla-Wagner como un efecto de habituación al EI
	03-A-15

	72
	B
	Como consecuencia de la preexposición del EI el condicionamiento posterior de un EC ----- y puede ser explicado por -------:

a) Se retrasa;      la Tª de la contingencia de Rescorla

b) Se retrasa;      la Hº del comparador de Miller

c) Se acelera;     la Tª de la contingencia de Rescorla
	04-D-2

	78
	C
	El condicionamiento resulta más _____ con EEII más _____

a) fuerte;     tenues

b) débil;      intensos

c) fuerte;     intensos
	02-S-A-13


VariabDependiente dependiente





0 V





30 V


45 V


65 V


100 V





0 V





30 V


45 V


65 V


100 V








_1153229947.xls
Gráfico4

		G1

		G2

		G3

		G4



Razón de Supresión

Figura 1

0.49

0.32

0.47

0.3



Hoja1

		

				Grupo 0V		Grupo 30V		Grupo 100V

		Ensayos

		1		0.5		0.5		0.49

		2		0.47		0.35		0.27

		3		0.49		0.39		0.2

		4		0.5		0.35		0.22

		5		0.47		0.33		0.18

		6		0.42		0.29		0.15

		7		0.46		0.2		0.12

		Bloques de ensayos

				Grupo 0V		Grupo 30V		Grupo 45V		Grupo 65V		Grupo 100V

		1		0.49		0.46		0.42		0.39		0.36

		2		0.49		0.38		0.38		0.3		0.16

		3		0.52		0.42		0.37		0.28		0.15

		4		0.49		0.4		0.32		0.18		0.14

		5		0.49		0.36		0.26		0.16		0.16

		6		0.5		0.37		0.22		0.15		0.17

		7		0.54		0.38		0.26		0.16		0.14

		8		0.5		0.28		0.22		0.18		0.1

		9		0.46		0.32		0.22		0.14		0.12

		10		0.49		0.28		0.2		0.11		0.1

		11		0.52		0.3		0.26		0.2		0.12

		12		0.5		0.32		0.2		0.18		0.11

		G1		0.49

		G2		0.32

		G3		0.47

		G4		0.3





Hoja1

		



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 100V

Razón de Supresión Media



Hoja2

		



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 45V

Grupo 65V

Grupo 100V



Hoja3

		



Razón de Supresión

Figura 1



		





		






_1153232897.xls
Gráfico6

		1		1

		2		2

		3		3

		4		4

		5		5



G.Control

G.Experimental

Ensayos

Razón de Supresión Media

Figura 1

0.5

0.5

0.48

0.2

0.47

0.18

0.48

0.12

0.49

0.13



Hoja1

		

				Grupo 0V		Grupo 30V		Grupo 100V

		Ensayos

		1		0.5		0.5		0.49

		2		0.47		0.35		0.27

		3		0.49		0.39		0.2

		4		0.5		0.35		0.22

		5		0.47		0.33		0.18

		6		0.42		0.29		0.15

		7		0.46		0.2		0.12

		Bloques de ensayos

				Grupo 0V		Grupo 30V		Grupo 45V		Grupo 65V		Grupo 100V

		1		0.49		0.46		0.42		0.39		0.36

		2		0.49		0.38		0.38		0.3		0.16

		3		0.52		0.42		0.37		0.28		0.15

		4		0.49		0.4		0.32		0.18		0.14

		5		0.49		0.36		0.26		0.16		0.16

		6		0.5		0.37		0.22		0.15		0.17

		7		0.54		0.38		0.26		0.16		0.14

		8		0.5		0.28		0.22		0.18		0.1

		9		0.46		0.32		0.22		0.14		0.12

		10		0.49		0.28		0.2		0.11		0.1

		11		0.52		0.3		0.26		0.2		0.12

		12		0.5		0.32		0.2		0.18		0.11

		G1		0.49

		G2		0.32

		G3		0.47

		G4		0.3

				G.Control		G.Experimental

		1		0.5		0.5

		2		0.48		0.2

		3		0.47		0.18

		4		0.48		0.12

		5		0.49		0.13





Hoja1

		



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 100V

Razón de Supresión Media



Hoja2

		



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 45V

Grupo 65V

Grupo 100V



Hoja3

		



Razón de Supresión

Figura 1



		



G.Control

G.Experimental

Ensayos

Razón de Supresión Media

Figura 1



		





		






_1153229062.xls
Gráfico2

		1		1		1		1		1

		2		2		2		2		2

		3		3		3		3		3

		4		4		4		4		4

		5		5		5		5		5

		6		6		6		6		6

		7		7		7		7		7

		8		8		8		8		8

		9		9		9		9		9

		10		10		10		10		10

		11		11		11		11		11

		12		12		12		12		12



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 45V

Grupo 65V

Grupo 100V

0.49

0.46

0.42

0.39

0.36

0.49

0.38

0.38

0.3

0.16

0.52

0.42

0.37

0.28

0.15

0.49

0.4

0.32

0.18

0.14

0.49

0.36

0.26

0.16

0.16

0.5

0.37

0.22

0.15

0.17

0.54

0.38

0.26

0.16

0.14

0.5

0.28

0.22

0.18

0.1

0.46

0.32

0.22

0.14

0.12

0.49

0.28

0.2

0.11

0.1

0.52

0.3

0.26

0.2

0.12

0.5

0.32

0.2

0.18

0.11



Hoja1

		

				Grupo 0V		Grupo 30V		Grupo 100V

		Ensayos

		1		0.5		0.5		0.49

		2		0.47		0.35		0.27

		3		0.49		0.39		0.2

		4		0.5		0.35		0.22

		5		0.47		0.33		0.18

		6		0.42		0.29		0.15

		7		0.46		0.2		0.12

		Bloques de ensayos

				Grupo 0V		Grupo 30V		Grupo 45V		Grupo 65V		Grupo 100V

		1		0.49		0.46		0.42		0.39		0.36

		2		0.49		0.38		0.38		0.3		0.16

		3		0.52		0.42		0.37		0.28		0.15

		4		0.49		0.4		0.32		0.18		0.14

		5		0.49		0.36		0.26		0.16		0.16

		6		0.5		0.37		0.22		0.15		0.17

		7		0.54		0.38		0.26		0.16		0.14

		8		0.5		0.28		0.22		0.18		0.1

		9		0.46		0.32		0.22		0.14		0.12

		10		0.49		0.28		0.2		0.11		0.1

		11		0.52		0.3		0.26		0.2		0.12

		12		0.5		0.32		0.2		0.18		0.11





Hoja1

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0

		0		0		0



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 100V

Razón de Supresión Media



Hoja2

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 45V

Grupo 65V

Grupo 100V

BLOQUES DE ENSAYOS

RAZÓN DE SUPRESIÓN MEDIA

Figura 1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



Hoja3

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0



Grupo 0V

Grupo 30V

Grupo 45V

Grupo 65V

Grupo 100V

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



		





		






